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Kód žiaka:                                                                               Počet bodov: 
 

V úlohách s výberom odpovede (A,B,C,D) je správna vždy iba jedna z možností. Vami 

vybranú možnosť označte krúžkom. Za každú správnu odpoveď získate 1 bod. Na 

vypracovanie testu máte 45 minút. 

 

Prajeme vám veľa úspechov. 

 

 

Ukážka č. 1 

 

Drážďany prišli o titul 

 

Po piatich rokoch vyškrtlo UNESCO nábrežie Labe zo zoznamu svetového kultúrneho 

dedičstva. Na verdikt sa čakalo tri dni. Komisia OSN pre vzdelávanie, kultúru a vedu (UNESCO) sa 

v španielskej Seville dlho nevedela dohodnúť. Nakoniec sa rozhodla potrestať Drážďany za stavbu 

mosta Waldschlossen a vyškrtla ich z prestížneho zoznamu svetového kultúrneho dedičstva. 

V 21-člennej komisii, v ktorej nesedel ani jeden Nemec, ___________________  

o výnimočnom kroku 14 komisárov. Ešte predtým zamietli návrh, aby verdikt o rok posunuli. 

 

(M. Zsilleová) 

 

1. Z textu ukážky vyplýva, že: 

A. výrok komisie o treste padol okamžite a bezproblémovo. 

B. komisia doteraz nemala právo potrestať takéto prehrešky. 

C. za trest sa vyslovila nadpolovičná väčšina zúčastnených. 

D. členmi komisie boli komisári zo všetkých európskych krajín. 

 

2. V texte ukážky môžeme nahradiť zvýraznené slovo výrazom: 

A. významného  B. zaujímavého  C. podrobného  D. rozsiahleho 

 

3. Z textu ukážky vyplýva, že nominatív plurálu zámena v slovnom spojení vyškrtla ich je: 

A. ich   B. vy   C. oni   D. ony 

 

4. Na vynechané miesto v poslednom odseku ukážky patrí prísudok: 

A. rozhodli sa   B. rozhodli  C. rozhodlo sa  D. rozhodlo 

 

5. V ktorej možnosti je správny prepis skratky OSN? 

A. Organizácia Spojených národov   B. Organizácia Spojených Národov 

C. Organizácia spojených Národov   D. Organizácia spojených národov 

 

6. Napíšte pravopisne správne radovú číslovku 21. v nominatíve singuláru mužského rodu:  

 

_____________________________________ 

 

 

7. Z prvej vety ukážky vypíšte podmet a prísudok:  ___________________________________ 

 



Ukážka č. 2 

 

Upozornenie pred cestou na Taiwan 

 

Slovenský ekonomický a kultúrny úrad v Taipei neodporúča našim občanom cestovať do 

južných častí Taiwanu vzhľadom na krízovú situáciu spôsobenú minulotýždňovými záplavami. 

Podľa predpovede tamojšej centrálnej meteorologickej stanice má od 19. júna opäť extrémne pršať. 

Slovenský úrad bude situáciu monitorovať a aktualizovať potrebné informácie. 

Krajina sa nachádza v aktívnej seizmickej oblasti a zemetrasenia sú tu častým javom. 

Existuje tiež riziko záplav, zosuvov pôdy a silného nárazového vetra počas tajfúnov. Ministerstvo 

zahraničných vecí SR (MZV SR) pred vycestovaním odporúča sledovať webovú stránku Ústrednej 

meteorologickej stanice. 

 

8. Z textu vyplýva, že úrad v Taipei bude: 

A. posielať zábery z videa o stave počasia.  

B. sledovať a upravovať správy o počasí. 

C. varovať našich turistov pred zemetrasením.  

D. informovať o zmenách počasia MZV SR. 

 

9. Koľkokrát sa v texte nachádza jednočlenná slovesná veta? 

A. jedenkrát   B. dvakrát   C. trikrát   D. štyrikrát 

 

10. Ktoré z uvedených slov nie je synonymom slova opäť? 

A. opakovane   B. zas    C. ešte   D. znova 

 

11. Ktoré zo slov je správne utvorené od základového slova krajina? 

A. krajinský   B. krajský   C. krajný   D. krajinovský 

 

12. Akým slovným druhom je slovo podľa v druhej vete ukážky? 

A. príslovka   B. častica   C. zámeno   D. predložka 

 

13. Doplňte správny tvar číslovky do vety:  

 

Slovo meteorologický sa skladá zo _________________________ slabík. 

 

14. Určte podčiarknuté vetné členy vo vete: Krízovú situáciu spôsobili minulotýždňové záplavy. 

 

situáciu – _________________________ minulotýždňové – _________________________ 

 

 

15. Pomenujte jazykové umelecké prostriedky: 

 

A. rozcuchaný vietor –   _________________________ 

 

B. zvuky dažďa sa predbiehajú –   _________________________ 

 

C. povrazy dažďa –     _________________________ 

  

16. Iba spisovné slová sú v možnosti: 

A. kružítko, razítko, list, rožok, ležadlo, vodítko 

B. lehátko, vodítko, dopis, pečiatka, kružidlo, rohlík 

C. rohlík, držátko, dopis, vôdzka, pečiatka, kružidlo 

D. list, kružidlo, vôdzka, rožok, ležadlo, pečiatka  

 



17. Ktorá dvojica netvorí homonymá? 

A. rys (zviera) – rys (črta tváre) 

B. mesiac (vesmírne teleso – mesiac (obdobie v kalendári) 

C. monitor (test deviatakov) – monitor (displej počítača) 

D. ľahko (bez ťažkostí) – ľahko (bez námahy) 

 

18. Ktoré zámeno predstavuje iný druh ako zvyšné tri?  

A. nič   B. nejaký   C. nikým   D. žiadne 
 

19. V ktorej vete dochádza k spodobovaniu typu neznelá spoluhláska + znelá spoluhláska = 

pri výslovnosti 2 znelé spoluhlásky?  

A. Radšej som však pozadu.   B. Oči jej nebezpečne blýskajú.  

C. Niečo sa jej znepáči a odletí.   D. Pani s dorastajúcou slečnou. 

 
20. Ktorý druh melódie sa uplatňuje v nasledujúcej vete? Kam ísť? 

 

 _________________________ 
 

21. Do ktorého jazykového štýlu patrí slohový útvar prihláška na strednú školu? 

 

 _________________________ 

 

 

22. Napíšte skloňovacie vzory podstatných mien označujúcich zvieratá: 

 

húsatá – _________________________  slony – _________________________ 

 

 

23. V ktorej vete sa nachádza vokalizovaná predložka?  

A. Za to som ťa milovala.     B. Až ma z toho vo vnútri mrazí.  

C. Aj keby sme to dotiahli do konca…   D. Vždy na to prídu. 

 

24. Ktoré tvrdenie o podstatných menách je nepravdivé? 

A. V príponách sa -y vyskytuje iba pri vzoroch žena a dub. 

B. V lokáli sg. sa v príponách nikdy nevyskytuje –y. 

C. Rytmický zákon je v slovách prianie, prítmie, tŕnie dodržaný. 

D. Podstatné mená stredného rodu nemajú v príponách –y. 

 

25. V ktorej možnosti je správne poradie vynechaných písmen? 

 

Rozlúčili sme sa so svoj_mi priateľmi. Potom sa pobrali k naš_m rodičom. Zoznámili sme vás 

s naš_m plánom i naš_m_ maketami. Ktor_ z vás krúti nad t_mto textom hlavou? 

 

A. í, í, í, í, i, ý, í    B. i, i, í, i, i, ý, ý 

C. i, í, í, i, í, í, ý     D. i, í, i, í, í, ý, í 

 

26. V ktorej z uvedených viet zodpovedajú slovesu nasledovné gramatické kategórie:  

3. osoba, singulár, prítomný čas, oznamovací spôsob, činný rod, dokonavý vid? 

 

A. Písať treba pomaly!  B. Píšu rýchlo a stručne. 

C. Žiak dopisuje domácu úlohu.     D. Žiačka pripísala svoje meno. 

 

 


